
Sbor dobrovolných hasičů Žíželeves

Zpráva o činnosti za rok 2014

	Vážení bratři a sestry, vážení hosté a přátelé,
								     dovoluji si Vám předložit zprávu o činnosti Sboru dobrovolných hasičů Žíželeves  za rok 2014. 
	11. ledna 2014 jsme na výroční valné hromadě, která se konala ve Vrchovnici , pohostinství, přijali usnesení, ve kterém mimo jiné schvalujeme plán činnosti na rok 2014. Právě v tuto chvíli nastal čas, abych Vás seznámil s tím, jak se nám všem podařilo přijatý plán splnit. Chtěl-li bych být maximálně stručný, musela by zpráva o činnosti obsahovat pouze jednu větu a to: vše bylo splněno a možno říci, že se podařilo uskutečnit řadu dalších aktivit, které se v plánu činnosti na rok 2014 ani neobjevily. Podíváme-li se na rok 2014 skutečně objektivně, je možno říci, že rok 2014 byl mimořádně úspěšný i přesto, že aktivita některých členů Sboru byla značně nízká, dokonce je možno říci, že žádná, i když někdy tomu bránily skutečně objektivní důvody. O to více je nutné ocenit ty, kteří vůbec nehleděli na své osobní starosti a pohodlí a snažili se maximálně přispět k celkově vysoké aktivitě organizace. Do letošního hodnocení minulého období, tj. rok 2014, je nutné nejdříve zařadit činnost výboru organizace.
Jsem přesvědčen, že výbor zvládl plánované akce bez nedostatků a s příkladnou aktivitou, což se u představitelů tak nějak automaticky předpokládá. Nechci zde stanovovat pořadí těch, kteří se nejvíce zasloužili, ale rozhodně si uznání zaslouží náš starosta Martin Jadrný a bratr Jiří Polcar,  kteří   svým příkladem táhli celý Sbor.  Zároveň je zapotřebí vyzvednout a poděkovat našim ženám, ať sestrám v našem Sboru, či ostatním manželkám a přítelkyním, které svou aktivitou velice významně přispěli ke splnění loňských úkolů. Snažili jsme se udržovat dobré mezilidské vztahy a je možné konstatovat, že rok 2014 byl rokem bezkonfliktním a snad byla alespoň trochu napravena  nedorozumění  z minulých let.
      A nyní mi dovolte, abych Vás stručně provedl rokem 2014 ve Sboru dobrovolných hasičů Žíželeves. Rovněž Vás chci požádat o shovívavost, když dostatečně nevyhodnotím aktivitu jednotlivých členů při plnění úkolů, nebo když něco opomenu. Skutečně Vám všem, kteří jste přispěli svou prací, nesmírně děkuji.
	První dny roku 2014 jsme strávili plánováním a přípravou výroční valné  hromady, která se uskutečnila v pohostinství ve Vrchovnici. Proběhla důstojně a vytyčila směr, kterým se náš Sbor ubíral v roce 2014.  Ćas velice rychle ubíhal  a blížila se první významná akce a to je okrskové cvičení. Uskutečnilo se 26. dubna 2014 za účasti 4 družstev, 2 ze Sboru  Hoříněves, 1 ze Sboru Račice a 1 ze Sboru Žíželeves. Cvičení se uskutečnilo za mimořádného zájmu veřejnosti, na akci se zúčastnilo, kromě soutěžících, více jak 40 občanů. Hezký den byl dobrou kulisou pro výborné sportovní výkony a rovněž společenský přínos byl velice dobrý k posílení přátelských vazeb mezi zúčastněnými obcemi. Je samozřejmé, že soutěž vyžadovala důslednou přípravu. Zde patří poděkování všem, kteří se podíleli na úpravě hřiště, zajištění techniky a  zabezpečení občerstvení.
	Za necelý týden na Čechovce řádily čarodějnice. Ono uskutečnit takový slet není vůbec jednoduché, musí se tak jako při ostatních společenských akcích připravit spousta věcí, za které je nutno  poděkovat Václavům  Jarošovým, Jiřímu Polcarovi, Martinu Jadrnému, Renatě a Jaroslavě Festovým, Anně Polcarové, Lence Jarošové , Václavu  Čížkovi,  Petru Kozoňovi, Bohuslavu Burdovi a všem ostatním.  Zájem veřejnosti byl veliký, čarodějnic všech věkových kategorií a černokněžníků bylo 45 a možná více. 

	Za necelý měsíc, 8 týdnů po velikonocích, se v Žíželevsi konala tradiční pouť, kterou hasiči neorganizují, ale účastní se a pomáhají a zde patří poděkování bratrům Krušinovi  a Čížkovi za zvládnutí dopravní situace v obci. 

	A pomalu se přibližuje velký sportovní svátek tj. Memoriál Petra Kozoně, který se tentokrát uskutečnil 7.června. Zúčastnilo se 6 mužstev a to z Lípy, Habřiny, Hoříněves, Lhoty pod Libčany, Žíželevse a přijeli i ďáblové z Hradce Králové. Hrálo se celý den, konec byl kolem 16-té hodiny, funkce rozhodčího se výborně zhostil pan Karel Andrejsek, hlavním komisařem a hodnotitelem sportovních výkonů byl bratr Václav Čížek. V tuto chvíli je nutné poděkovat téměř všem členům sboru za pomoc při přípravách (posekání hřiště,odvoz trávy, příprava stánku, doprava vody apod.). K mimořádné úspěšnosti akce přispělo vynikající počasí a bezchybná příprava organizace soutěže. 
		Vše dopadlo dobře, a "Čechovka následně 21. července přivítala pana Jaroslava Balcara, který s písněmi a vzpomínkami na Waldemara Matušku nadchl 38 platících dospělých účastníků, mnoho dětí a několik  hostů. Byla to mimořádně zdařilá kulturní akce. 
		Prázdniny skončily a aby to dětem nebylo líto tak "Žiželský hasiči", lépe řečeno "Žíželský hasičky" tj. naše sestry a jejich přítelkyně zajistily rozloučení s prázdninami pro 35 dětí, Zde patří poděkování sestře Janě Heczkové, 
Zlatě Kuželové a slečně Romaně Mlezivové za organizaci soutěží a programů pro naše nejmenší i větší. Kluci a holky soutěžili v mnoha disciplínách, dostávali spoustu dárků a odměn a snad největším zážitkem byl lov ryb v rybníku Brčálníku u vodníka Česílka, kterého  neskutečně krásným způsobem ztvárnil bratr Václav Jonáš.
       A již jsme se v našem hodnocení dostali do měsíce září. Tam přišla velká akce, organizačně nesmírně náročná. Již dříve byl Sbor požádán hospodáři z Vrchovnice a Želkovic, pány Štěrbou, Boučkem, Hlavatým a bratry Černými o zorganizování dožínek na Čechovce. Musíme přiznat, že jsme z toho měli opravdu obavy, zdali to zvládneme tak, jak se očekává. Vše dopadlo na jedničku, hospodáři a všichni hosté byli spokojeni a pro Sbor byla akce rozhodně  přínosem 
	Však nejen pořádáním společenských a kulturních akcí  žijí místní hasiči. Nezapomínají ani na své povinnosti, tj. peči o svěřený majetek. Rozhodli se zlepšit prostředí hasičské zbrojnice. V průběhu měsíců července a srpna byla odstraněna vnitřní poškozená omítka  a nahrazena novou. Při této příležitosti musíme poděkovat Obecnímu úřadu v Hoříněvsi za materiální zajištění.
	Tajný cyklistický výlet 13. září se nakonec nestal vůbec  tajným a  při mírně podmračené obloze  se 9 účastníků popasovalo s nástrahami cesty přes Vrchovnici, Hoříněves, Máslojedy, Čistěves, dorazilo na Chlum, kde z vršku rozhledny zhlédli zdejší kraj. Po občerstvení se vydali na zpáteční cestu a přes Máslojedy a Benátky všichni hrdinové dojeli na "Čechovku, kde je čekalo zasloužené občerstvení. Všichni si přáli, aby letošní nižší účast, která asi byla zapříčiněna vytrvalým nočním deštěm, se již nikdy neopakovala a dalších ročníků se zúčastnilo více cyklistů. 
	Opět se potvrdilo, že ani hasiči ze Žíželevse, kteří zvládnou spoustu věcí, však nedokáží poručit slunci, dešti, neřkuli větru. Uskutečnili v podzimním čase několik pokusů o let draků. Bohužel nikdy nefoukalo. Nakonec to ani tak moc nevadilo, neboť po stránce společenské to byly vždy velmi zdařilé akce. 
	V podzimním  čase,  přesně 4. října, jsme si my i naši přátelé připomenuli již dvouleté výročí úmrtí našeho dlouholetého starosty, bratra Františka Festy.  Sešli jsme se spolu s přáteli a kamarády na Čechovce, kde jsme si opět připomněli, co pro nás  Fanda znamenal a co jsme s ním všichni prožili.  Znovu se potvrdilo, že ten na koho se vzpomíná, stále žije mezi námi. Účast byla veliká a pozdě večer se společnost rozešla s přáním, abychom všichni nezapomínali na lidi, kteří pracovali a pracují pro dobro všech. 
        Na měsíc listopad jsme měli naplánované podzimní společenské setkání. Přemýšleli jsme o tom, čím tuto akci naplnit. Nakonec padla volba na společný autobusový zájezd a jak se ukázalo, byla to trefa do černého. Kapacita autobusu byla brzy naplněna, a tak sobotního rána v polovině listopadu jsme vyrazili. Naší první zastávkou byla klenotnice drahých kamenů v Nové Pace. Prošli jsme geologickou expozicí, kde se seznámili s geologickým vývojem české kotliny, poznali krásu zkamenělých stromů, viděli  podkrkonošké  polodrahokamy a seznámili se s provozováním spiritismu na Novopacku.  Poté jsme odjeli do Harrachova a ve sklárnách Novosad shlédli výrobu a další zpracování užitkového skla, prohlédli sklářské museum, ochutnali místní pivo
 a nakoupili upomínkové skleněné předměty. Další cesta vedla do pivovaru Svijany. Při exkurzi jsme poznali principy výroby známého piva, prohlédli si technologii, ochutnali konečný výrobek a skončili v místní stylové hospodě. Po dobrém jídlu a posezení jsme ve večerních hodinách dorazili domů. Zájezd se mimořádně vydařil a byl účastníky zájezdu hodnocen velice kladně.
	Říká se, že konec dobrý, všechno dobré. Asi to je pravda, neboť poslední aktivita hasičů se opět vydařila. Na Čechovce se 6. prosince objevila tlupa čertů a pan Mikuláš s anděly přinesly přítomným dětem, kterých bylo téměř 40, mnoho sladkostí, omalovánek a jiných dárečků. Vyrostlo tam skutečné peklo, podával se horký čaj, ve stánku se vařil horký punč a grog, důstojný pan Mikuláš  s  něžnými anděly spočítali všem dětem jejich hříchy a všichni se tak trochu vrátili do dětských let a s přáním krásných Vánoc se pozdě večer rozešli domů.
	 A to byla taková symbolická tečka za činností "Žiželských hasičů" v roce 2014. To však ještě není vše. Než se dostanu k samotnému závěru hodnocení činnosti, dovolte mi, abych se vyjádřil k věci, která se moc nedaří. Je to doplňování Sboru mladými lidmi. Lidmi, kteří převezmou to
poslání neprofesionálních hasičů a budou pracovat pro svou obec. Potřebovali bychom je více zapojit do činnosti a zejména ty, kteří mají v obci trvalé bydliště. Je pravdou, že ten, kdo se z obce odstěhuje, většinou ztrácí s organizací přirozený kontakt a jeho aktivita slábne, nebo se ztrácí úplně. Proto vyzývám všechny členy SDH Žíželeves, hovořte se svými sousedy, zejména těmi mladými, přesvědčujte je o zapojení do činnosti hasičů, přesvědčujte ke vstupu do Sboru. Přivítáme každého, kdo má zájem pracovat pro hasiče a obec. Předem moc děkuji.
         A nyní jedna zásadní informace. V roce 2014 převzal funkci strojníka od bratra Václava Jonáše bratr Petr Košťál. Dovolte mi, abych touto cestou poděkoval Václavu Jonášovi za jeho dlouholetou činnost, za vždy perfektní a profesionální přístup a za vše co pro Sbor vykonal. Určitě se jeho přístup k hasičům nezmění a bude nadále platným členem Sboru. Petru Košťálovi přeji hodně zdaru.
        Dále mi dovolte, abych vyslovil poděkování bratru starostovi Martinu Jadrnému, a našemu pokladníku bratru Peteru Karabinovi za zajištění sponzorských darů, protože i tyto kromě práce členů Sboru, významně přispěly k velice dobrému výsledku  hospodaření,  jak uslyšíte ve zprávě pokladníka.
       Nesmíme zapomenout poděkovat našim ženám, ať již jsou nebo nejsou členkami Sboru. Ony vaří, pečou neskutečné dobroty, jsou oporou, pomáhají, řídí a kontrolují. Musíme poděkovat paní Lence Predmeské za perfektní zdravotnické zajištění našich akcí, dále již jmenovaným Anně Polcarové, Renatě Festové, Janě Heczkové, Lence Jarošové, Vendule Čížkové, Blance Jonášové, Jaroslavě Festové, Zlatě Kuželové,Romaně Mlezivové  a dále Jitce Karabinové, která díky své práci významně pomáhá zejména starším občanům a předává důležité informace členům Sboru. Děkujeme paní Ivě Vobejdové za její dortové speciality. 
	Nesmíme při hodnocení zapomenout poděkovat našim mecenášům Agrochovu Hoříněves, soukromým zemědělcům Jiřímu a Petru Černých,panu Štěrbovi, Boučkovi a Hlavatému, Motopolu Hradec Králové, pivovaru Svijany, Coopu Třebovětice a dalším příznivcům.
	Sbor dobrovolných hasičů si velmi váží současné úrovně spolupráce s Obecním úřadem Hoříněves, děkujeme za podporu a materiální zajištění. 
       A nakonec děkuji nestorovi našeho Sboru bratru Václavu Jarošovi staršímu za vše co vykonal a stále dělá pro činnost našeho Sboru.
	
	Vážení přítomní, možná, že se Vám hodnocení činnosti Sboru dobrovolných hasičů za rok 2014 zdálo příliš dlouhé. Domnívám, že vzhledem k práci, kterou hasiči ze Žíželevse v roce 2014 vykonali pro blaho obce a občanů, je toto hodnocení odpovídající. Ještě jednou Vás žádám o pochopení, zdali jsem na něco zapomněl, či něco neuvedl, prosím, připomeňte mi to v diskusi a já to dodatečně zapracuji do zprávy.

Na úplný závěr si dovoluji vyslovit následující výzvu:

„Ty hasiči ze Žíželevse po chvále nebaž, ale stále dělej, co chvály hodno jest“



				 Zpracoval: Jiří Brzek, jednatel



