Sbor dobrovolných hasičů Žíželeves

           Zpráva o činnosti za rok 2019

Vážení bratři a sestry, vážení hosté a přátelé,









     dovoluji si Vám předložit zprávu o činnosti Sboru dobrovolných hasičů Žíželeves  za rok 2019.

Letošní zpráva o činnosti nebude tak rozsáhlá, jak v minulých letech, ne proto, že by hasiči méně pracovali, ale proto, že jejich činnost v oblasti pořádání společensko-kulturních akcí byla v důsledku rekonstrukce vozovky v obci významně omezena. Rozhodně negativní zprávou je informace, že k 31.12.2019 se 3 členové rozhodli ukončit členství v organizaci i přesto že se jednatel několikrát snažil o změnu jejich postoje. 
Tím jsou negativní informace vyčerpány a můžeme se věnovat pouze víceméně pozitivním zprávám o činnosti hasičů v Žíželevsi. První, snad nejvýznamnější  pozitivní zprávou je skutečnost, že se podařilo  získat nové členy a tak je v organizaci celkem 24 členů, z toho 6 žen.

Vážení přítomní,

                                       ohlédneme-li se za rokem 2019, můžeme konstatovat, že v právě ukončeném  období se z pohledu „Žiželských hasičů“ jako červená nit táhne skutečnost, že se po mnoha letech podařily rekonstrukce střech na „Čechovce“ a byla provedena výstavba nového komína u klubovny. Dovolte mi , abych touto cestou zvláště poděkoval  Petru Košťálovi a Tomáši Mlezivovi za zajištění stavebního materiálu a provedení odborných prací. Dále ostatním členům za přátelům  za vykonanou práci. Je zapotřebí zde sdělit jejich jména. Veliký dík patří zejména Petru Kozoňovi, Milanu Štěrbovi, Jaromíru Pešavovi.  Zvláštní poděkování za rekonstrukci elektroinstalace patří Ladislavu Součkovi a Martinu Jadrnému. Nesmíme samozřejmě zapomenout poděkovat obecnímu úřadu, přesněji paní starostce Janě Kuthanové za vstřícnost při finančním  zajištění všech tří akcí. Jmenovaní při zajištění a realizaci odpracovali zdarma mnoho desítek hodin a velice rád konstatuji, že problém střech a komína máme na mnoho let vyřešen. 

Vzhledem k tomu, jak již bylo uvedeno, že se nám nepodařilo naplnit plán činnosti, včetně akcí neplánovaných, bylo naše hospodaření v roce 2019 ztrátové, zhruba o 12-tisíc korun. Nemusíme  být z toho až tak smutní, neboť jako kompenzace se jeví hodnota rekonstrukcí střech, výstavba  komína a rekonstrukce elektroinstalace. I přes ztrátu máme stále o trochu více než 100-tisíc korun. 

A nyní něco k naší odborné činnosti. Na první místě je nutno se zabývat okrskovým cvičením, které dle mého názoru významně zasáhlo do života Sboru tím, že reálně simulovalo skutečný zásah. Dovolte mi se krátce zabývat průběhem cvičení, zaměřeného na dálkovou dopravu vody zásah v místě simulovaného lesního požáru.  27.duban 2019 v 9,00 hodin se v areálu koupaliště v Račicích sjely tři sbory a to Hoříněves,  Račice a Žíželeves. Po slavnostním nástupu, při kterém velitel okrsku seznámil přítomné s námětem cvičení, se jednotlivém sbory se rozjely na předem určená stanoviště. Račice u  říčky Trotiny, Žíželeves uprostřed kopce směrem k lesu nad obcí ve vzdálenosti asi 350m a v podobné vzdálenosti bylo konečné stanoviště Hoříněvse u simulovaného požáru lesa. Po rychlém vybudování trasy, sbor Račice začal tlačit vodu přes silnici, kde byly využity přejezdy, směrem ke stanovišti sboru Žíželeves, který provedl výtlak směrem ke stroji sboru Hoříněves a následoval rozvod vody k jednotlivým cílům. Voda se k simulovanému požářišti dostala asi za 15 minut od příjezdu a celý nácvik trval více jak 2 hod. při kterém si sbory prakticky vyzkoušeli dálkovou dopravu vody, vzájemnou komunikaci a součinnost. Dále v prostoru lesa proběhl nácvik odstranění stromu a vybudování překopů v lesní půdě. Na závěr bylo provedeno zavlažení oplocenky s novou výsadbou. Posléze bylo učiněno vyhodnocení, včetně kladů a upozornění na chyby, které se samozřejmě také vyskytly. Celkové hodnocení vyznělo příznivě a následné  společné posezení vše potvrdilo. Cvičení bylo ze strany velitele okrsku výtečně připraveno, organizačně ze sboru Račice dobře zajištěno. Velmi významně se posílila součinnost a dovednosti sborů. Lze si jen přát, aby podobných cvičení bylo v budoucnu co nejvíce. 


Další velkou radost nám udělal velitel okrsku Václav Bouz. Díky jeho aktivitě a spolupráci s paní starostkou byla naše jednotka vybavena pracovními oděvy včetně obuvi. Konečně, když někam přijedeme, se za svou ústroj nemusíme stydět. Moc si toho vážíme.

Náš sbor se důstojně prezentoval  též v oblasti společenského  dění. 23.února 2019 jsme v hospodě ve Vrchovnici uspořádali Vesnický bál  a druhý den v neděli dětský karneval. Obě akce byly velmi organizačně náročné, neboť hospoda je mimo provoz, vše se muselo vlastními silami zajistit, od topení, občerstvení, výzdoby i závěrečného úklidu. Ještě, že náš sbor má několik podporovatelů a přátel, kteří nám významně pomohli jak při přípravě, tak i organizaci. Veliké poděkování patří našim ženám, ať již jsou, nebo nejsou, členkami organizace. Obě akce se vydařily a zejména dětský karneval byl mimořádně  úspěšný.


Nesmím zapomenout na tradiční pálení čarodějnic, kterými se definitivně loučíme se zimou a těšíme se nástupem jara a přípravami na léto. Nemusím ani připomínat, že bylo úspěšné. Muži, členové i nečlenové Sboru připravili krásnou vatru, ženy připravili  občerstvení , napekli sladkosti, postarali se o obsluhu a výsledkem byla úspěšná akce až do pozdních nočních hodin.

Poslední akcí, kterou jsme v I. pololetí roku 2019 uskutečnili bylo uspořádání  12. ročníku tradičního turnaje v malé kopané Memoriálu Petra Kozoně. Hasiči v Žiželevsi si touto sportovní akcí připomínají památku svého dlouholetého velitele Sboru, který pro obec a SDH Žíželeves vykonal mnoho dobrého. Sjelo se osm  mužstev, a to mladí muži pod názvy Bojaři, Minem, AC 1866, dále borci z Hradce, Lhoty pod Libčany, Lužan, Střezetic a Žíželevse. Po bojovém pokřiku „Sportu zdar a fotbalu zvlášť“se rozběhl kolotoč jednotlivých utkání. Zápas střídal zápas a vzhledem k perfektní organizaci a disciplíně jednotlivých mužstev vše běželo jako na drátkách. Vyhráli všichni, vše vyšlo na jedničku, počasí, organizace, kvalita přihlášených mužstev a zejména velké pracovní nasazení některých příslušníků a příslušnic Sboru při přípravě. Poděkování patří všem, kteří dobrovolně pracují pro potěšení a radost.


Dětský den nebyl v roce 2019 organizován. Předpokládali jsme větší pozornost  Rozloučení s prázdninami. Bohužel, vzhledem ke zpoždění výstavby komunikace v obci a ještě nedokončeným stavebním pracím, nebylo možné jej uskutečnit. To považujeme za největší nedostatek v činnosti za rok 2019.


 Podzimní měsíce roku 2019 byly věnovány dokončení stavebních úprav „Čechovky“, údržbě techniky a ostatním drobným činnostem, souvisejícím s činností Sboru.


Činnost v roce 2019 jsme ukončili tradičně. „Čerti na Čechovce“ se více než vydařili. Zúčastnilo se 30 dětí a 50ospělých. Jedná se o tradiční událost, která je určena převážně domácím i přespolním dětem, jejich rodičům a prarodičům. Je samozřejmé, že jsou též vítáni další spoluobčané a hosté. Již po mnoho let je tato akce chápana jako vyvrcholení celoroční činnosti hasičů ze Žíželevsi a zároveň jako zimní uzamčení sportovně – kulturního areálu. „Čerti“ byli opět nesmírné úspěšní a hodnocení, které bylo ukončeno v pozdních nočních hodinách ukázalo, že se místní hasiči a jejich přátelé vůbec nemají za co stydět. 


Vážení bratři a sestry, vážení hosté a přátelé,









      právě jste vyslechli zprávu o činnosti Sboru dobrovolných hasičů Žíželeves za rok 2019.  I když nebylo vše, pro výše uvedené důvody splněno, jsem plně přesvědčen, že se skutečně nemáme za co stydět. Myslím si, že můžeme být všichni hrdi na naši společnou práci v a vykonané dílo roce 2019. A stejně tak , jako v loňském roce vás vyzývám,  pokračujme tak i nadále, nenechme se odradit tím, že někteří spoluobčané mají pro nás jen slova kritiky a nesouhlasu s našimi činnostmi. Ti, kdo nás pravidelně sledují a mají zájem vědí, že za vším stojí stovky zdarma odpracovaných hodin a často i  vložením  vlastních finančních prostředků a materiálních možností.  Vše pro jediný cíl, tj., aby  se nám všem v našich obcích dobře žilo. A hlavně abychom se z toho života mohli radovat a pro naše následovníky připravit ještě lepší podmínky než máme my. Bylo by velmi dobré, kdyby se do příprav a realizací společných akcí zapojilo více lidí. Nezabývejme se hloupostmi,  važme si tolerance, přátelství a porozumění, buďme spoluobčany v pravém slova smyslu a pomáhejme si.  Važme si dosavadní výborné spolupráce s Obecním úřadem Hoříněves, s paní  starostkou a ostatními zastupiteli. Važme si přátelství a spolupráce s místními podnikateli. Važme si našich sponzorů a přátel. 
Přejme si, aby další léta byla alespoň tak úspěšná, jako roky minulé. Jen tak se ctí naplníme naše motto, které zní: 


„Ty hasiči ze Žíželevsi po chvále nebaž, ale stále dělej, co chvály hodno jest“
                             Děkuji za pozornost.      

Žíželeves 25.1.2020                                                    Jiří Brzek, jednatel SDH
